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csatolása, hanganyag csatolása, képernyőfelvétel készítése, rajz készítése, hozzáadás térképhez, 
egy másik padletre mutató link csatolása.

13. ábra 
A szövegdoboz szerkesztése a Padletben

Ossza meg az elkészült padletet hallgatóival, hogy ők is ki tudják egészíteni további szöveges vagy 
multimédiás elemekkel a padleten megjelenő információkat! Kattintson a padlet jobb felső sarká-
ban található megosztás gombra, majd a megosztás/export/beállítás funkcióra! Töltse le padletje 
QR-kódját, amelynek a segítségével gyorsan és könnyedén elérhetővé válik az Ön által készített 
felület! Megjelenítheti padletjét saját blogján vagy e-learning kurzusában beágyazott link segítsé-
gével, megoszthatja különböző közösségi oldalakon, valamint elmentheti és kinyomtathatja szá-
mos fájlformátumban.

14. ábra 
Az elkészült padlet megosztása

A padlet további szerkesztési funkcióit a jobb felső sarokban található három pontra kattintva ér-
heti el. Ezek közül a funkciók közül kiemelten fontos lehet a belépés teljes képernyőre lehetőség, 
amely nemcsak a padleten megjelenő összes információ áttekintésében segít, hanem egy prezentá-
ció során a szemléltetésben is.
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15. ábra 
Az elkészült padlet további szerkesztési lehetőségei

Gyakorlat
1.	Aktiválja hallgatói előzetes tudását egy témával kapcsolatban! Hozzon létre egy fal elrendezé-

sű padletet! Adja a kiválasztott téma címét a padletnek, és fogalmazza meg a hallgatóknak a 
feladatot a rövid leírásban! Ebben a gyakorlatban a következő az instrukció: Linkelje be a pad-
letre azokat a szakirodalmakat, amelyeket már korábban olvasott a témával kapcsolatban! 
Adja meg a szöveges részben a linkelt szakirodalom legfontosabb kulcsszavait! Ossza meg a 
hallgatóival a padletet, hogy láthassák egymás előzetes ismereteit az adott témáról!

2.	Alkosson a szemináriumán négyfős csoportokat! Adjon minden csoportnak más-más, betűjel-
lel ellátott szövegrészletet egy Ön által választott kötelező olvasmányból! Készítsen egy polc 
elrendezésű padletet, amelynek kategóriái az egyes szövegrészek betűjelei, majd ossza meg 
hallgatóival a padletet! A csoportok feladata, hogy készítsenek egy közös vázlatot az adott szö-
vegrész tartalmáról, majd fotózzák le és töltsék fel a papíron lévő vázlatot a padlet megfelelő 
kategóriájába. Ezt követően, ha a hallgatók megismerték egymás jegyzeteit, az adott betűjelű 
szöveg kategóriájában szövegdobozok formájában kérdéseket fogalmazhatnak meg a vázlattal 
kapcsolatban, amelyekre a szövegrészt eredetileg feldolgozó csoport tagjai válaszolhatnak.

3.	Készítsenek hallgatói interaktív kiselőadást a padlet segítségével! Válasszon ki egy kötelező 
olvasmányt a kurzusa tematikájából, amelyből a hallgatóknak fel kell készülniük az interaktív 
előadásra! Készítsenek szemléltető anyagként egy padletet, amelyre a következő kötelező ele-
meket kéri: a kötelező olvasmány kulcsszavai, a témához kapcsolódó videointerjú(k), a témá-
hoz kapcsolódó további szakirodalmak linkjei.

Linkek

A Padlet alkalmazás felülete: https://www.padlet.com/

Egyéb digitális faliújság kialakítására képes felület, alkalmazás:

glogster: https://edu.glogster.com/

linoit: https://www.linoit.com

https://www.padlet.com/
https://edu.glogster.com/
https://www.linoit.com
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Gondolattérkép

A gondolattérkép-készítő alkalmazások olyan grafikus szervezők, amelyeknek a segítségével egy 
tanulmány legfőbb kulcsszavait és azok egymással való gondolati-logikai viszonyait tudja szemlél-
tetni. A gondolattérképek segítségével nemcsak egy szakirodalom fogalomhálózatát építheti fel, 
hanem saját gondolatait, véleményét is megjelenítheti az adott tanulmánnyal kapcsolatban. A gon-
dolattérkép elemeinek különböző elrendezése, mérete, színe további lehetőséget biztosít a rendsze-
rezésre és a folyamatok ábrázolására.

Feladat
1.	Regisztráljon a bubbl.us alkalmazás felületén! Válasszon ki egy témakört egyik kurzusának a 

tematikájából! Készítsen egy fürt elrendezésű gondolattérképet, amelynek főbb elemei a téma-
kör kulcsszavai! Jelölje a fogalmak egymáshoz való viszonyát a szövegdobozok színével és 
méretével!

2.	Válasszon ki egy olyan kötelező olvasmányt egyik kurzusának tematikájából, amelyben folya-
matleírás olvasható! Készítsen fa elrendezésű gondolattérképet, amelynek elemei a folyamat 
egyes állomásai! Jelölje a szövegdobozok közötti nyilakkal a folyamat irányát!

Az alkalmazás leírása

Regisztráljon a bubbl.us felületén! Lépjen be az alkalmazásba, és kattinson a new mind map (új 
gondolattérkép) gombra! A gomb megnyomását követően megjelenik a gondolattérkép-készítő 
alkalmazás szerkesztőfelülete. Gondolattérképét a középen elhelyezkedő szövegdobozból indíthatja 
el. Kattintson a szövegdobozra, jelölje ki a benne szereplő szöveget, majd írja át az Ön által 
kiválasztott kifejezésre!

Ezt követően a szövegdobozt saját kedvére formázhatja a hozzá tartozó menüsor funkciói segítsé-
gével. A menüsor alsó egységében a begépelt szöveg átalakítására van lehetőség: módosíthatja a 
szövegdoboz színét, a betű stílusát, a szöveg elrendezését és a méretét. Ezeket a funkciókat nem-
csak esztétikai szempontból érdemes alkalmaznia, az azonos színű szövegdobozok jelölhetnek 
egymással szoros kapcsolatban álló gondolatokat, a betű stílusa az információ típusát, a mérete a 
fontosságát adhatja meg. A szövegdobozhoz kapcsolódó menüsor felső egységének második funk-
ciója lehetőséget ad arra, hogy a gondolattérkép formáját is meghatározza. Ennek megfelelően a 
szövegdobozok kapcsolódhatnak egymáshoz fürt, fa vagy kör alakban.

16. ábra 
Szövegdoboz létrehozása a bubbl.us alkalmazásban
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Kapcsoljon újabb szövegdobozokat a már meglévőhöz! Hozzon létre a szövegdoboz oldalán és al-
ján lévő plusz jelet mutató ikonra kattintva a szövegdobozával azonos szinten lévő vagy annak 
alárendelt elemeket! Formázza az új szövegdobozokat az elsőhöz hasonlóan!

17. ábra 
A gondolattérkép további elemeinek létrehozása

A gondolattérkép egyes elemei között logikai-gondolati viszonyokat is megjeleníthet a nyilak se-
gítségével. Kattintson egy szövegdobozra, majd válassza ki a menüsor felső egységéből a nyíl 
ikont! Tartsa folyamatosan lenyomva az egeret, és húzza a nyilat a kiválasztott elemtől a célelemig! 
A nyilat az egér gombjának felengedésével rögzítheti. A két kiválasztott szövegdoboz közötti vi-
szony szemléltetéséhez kattintson a nyílra, és a nyíl végeinek módosításával hozzon létre ellentétes 
vagy magyarázó, illetve következtető viszonyt! A nyíl közepére kattintva módosíthatja a nyíl szí-
nét és vastagságát, amellyel szemléltetheti a két elem egymáshoz tartozását és kapcsolatának erős-
ségét.

18. ábra 
A gondolattérkép elmei közötti viszony szemléltetése

Az elkészült gondolattérképet elmentheti és meg is oszthatja. Kattintson a megosztás ikonra, majd 
másolja ki a gondolattérkép linkjét, így azt továbbíthatja ímélben, beágyazhatja blogjába vagy 
e-learning felületére. A linket újra megnyitva továbbszerkesztheti, újabb elemekkel egészítheti ki 
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a gondolattérképét. A gondolattérképet a letöltés ikonra kattintva képként is elmentheti, kinyom-
tathatja és akár kézzel is fűzhet hozzá újabb megjegyzéseket. A gondolattérképet a képernyő ikon-
ra kattintva egy prezentáció szemléltetőanyagaként is alkalmazhatja.

Gyakorlat
1.	Készítsen négy hiányos gondolattérképet egy választott szakirodalom egy-egy szövegrészleté-

ből! Nyomtassa ki a hiányos gondolattérképeket! Alkosson négyfős hallgatói csoportokat sze-
mináriumán! Minden csoportnak adjon egy-egy hiányos gondolattérképet! A csoportoknak 1 
percük van kiegészíteni a saját gondolattérképüket a szakirodalom főbb kulcsszavaival, majd 
tovább kell adniuk egy másik csoportnak a papírjukat. A kinyomtatott gondolattérkép addig jár 
körbe, amíg vissza nem érkezik a kiinduló csoporthoz. A csoportok értékelik a kiegészített 
gondolattérképet, és ha szükséges további elemekkel látják el. A csoportok a gondolattérképet 
felhasználva röviden összegzik a kiegészített gondolattérkép főbb elemeit.

2.	Készítsenek hallgatói kör elrendezésű gondolattérképet egy téma reflektív összefoglalása céljá-
ból! Ossza fel hallgatói között a kurzus egyes témaköreit! A hallgatók feladata, hogy egy kör 
elrendezésű gondolattérkép belső körében összegyűjtsék a témához kapcsolódó főbb fogalma-
kat, a külső körben pedig a fogalmakkal kapcsolatos tapasztalataikat, benyomásaikat, vélemé-
nyüket! Minden hallgatónak két perce van a saját gondolattérképének bemutatására, amelyet, a 
gondolattérkép prezentáció funkcióját használva, kivetítenek az osztályterem falára.

Linkek

A bubbl.us alkalmazás felülete: https://bubbl.us/

Egyéb gondolattérkép-készítő felület, alkalmazás:

mindmeister: https://www.mindmeister.com/

mindmup: https://www.mindmup.com/

xmind: https://www.xmind.net/

Digitális annotáció

Az annotáció egy olyan klasszikus szövegfeldolgozási módszer, amelyben saját jegyzetekkel lát-
hatjuk el az adott szakirodalmat. Ennek a módszernek a digitális változatában nemcsak színnel 
emelhetjük ki a fontosnak vélt szövegrészeket, de szöveges megjegyzéseinkhez képet és linket is 
csatolhatunk. Az alkalmazás további előnye, hogy digitális jegyzeteinket címkékkel láthatjuk el, 
így több szakirodalom kapcsolódó szöveghelyeit egyszerre is áttekinthetjük.

Feladat
1.	Regisztráljon a hypothes.is oldalán! Válasszon ki egy online elérhető szakirodalmat egyik kur-

zusa tematikájából! Illessze be a választott szöveg linkjét a hypothes.is felületére! Fűzzön leg-
alább három szöveges és három képes megjegyzést a választott dokumentumhoz! Minden 
megjegyzéshez tegyen legalább három címkét!

2.	Válasszon további két online elérhető szakirodalmat a kurzusa tematikájából! Fűzzön ezek 
mindegyikéhez három-három szöveges megjegyzést címkékkel együtt! Tekintse át a saját fel-
használóneve alatt található gyűjteményét! Válassza ki a legtöbbször használt címkét! Foglalja 
össze egy 5–8 mondatos miniesszében, hogy hogyan kapcsolódnak egymáshoz az azonos cím-
kével ellátott szöveghelyek!

https://www.mindmeister.com/
https://www.mindmup.com/
https://www.xmind.net/
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3.	Hozzon létre egy csoportot a hypothes.is felületén! Hívja meg egy kurzusa hallgatóit vagy kol-
légáit a csoportba! Illessze be egy választott szakirodalom linkjét a hypothes.is alkalmazásba! 
Emelje ki színnel a szöveg fontosabb részleteit! Fogalmazzon meg annotációként a részekkel 
kapcsolatban kérdéseket a meghívottak számára!

Az alkalmazás leírása
Regisztráljon a hypothes.is felületén! Lépjen be az alkalmazásba és kattintson a bal felső sarokban 
található home page (kezdőoldal) gombra, majd válassza ki a paste a link (link beillesztése) felira-
tot! Illessze be a megjelenő ablakba a választott szakirodalom linkjét! Nyomja meg az annotate 
(annotálás) gombot!

Jelölje ki a megjelenő szöveg egy részletét! Az alkalmazás két lehetőséget ajánl fel: az annotate 
(annotáció) gombra kattintva megjelenik a jegyzet elkészítésére alkalmas szövegdoboz, a highlight 
(kiemelés) gomb megnyomásával pedig sárga színnel megjelölheti a kiválasztott szövegrészt.

19. ábra 
A kijelölt szövegrész annotálása vagy kiemelése a hypothes.is felületén

Ha az annotációt választja, a jobb oldalon megjelenik a szerkeszthető szövegdoboz. A szövegdoboz 
felső részében a kijelölt szövegrészt olvashatja. Ez alatt található a megjegyzés írására alkalmas 
ablak. Az ablak felső menüsorában található funkciók segítségével szerkesztheti szöveges meg-
jegyzését: szedheti félkövérrel vagy dőlttel, idézhet szövegrészt, szúrhat be képet vagy linket, be-
illeszthet egyenletet és formázhatja a felsorolását. A szerkesztőablak alatt található sávba írhatja be 
az annotáció legfontosabb kulcsszavait. A kulcsszavakból az enter megnyomásával címkéket hoz-
hat létre. Mielőtt nyilvánossá tenné megjegyzését, ellenőrizze a preview (előnézet) gomb megnyo-
másával, hogy hogyan fog megjelenni az Ön által írt szöveg. Ha rendben találja a szöveg képét, 
nyomja meg a post to… (nyilvánossá tesz) gombot.
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20. ábra 
Annotáció írása a kiválasztott szövegrészhez a hypothes.is felületén

21. ábra 
Az elkészült annotáció nyilvánossá tétele a hypothes.is felületén

Ha elkészült a szöveg annotálásával, kattintson saját felhasználónevére bármelyik megjegyzésben! 
Ekkor megjelenik egy összegző felület, amelyen megtekintheti már annotált szövegeit. A felület 
jobb oldalán találja az annotációkhoz kapcsolt címkéket. Az egyes címkékre kattintva megjelenik 
az összes annotált szövegéből az összes olyan szövegrész és hozzá tartozó megjegyzés, amelyet 
ugyanazzal a címkével látott el. Így nemcsak könnyen áttekintheti az egy fogalomkörbe tartozó 
szövegrészleteket, de a visit annotaion in context (annotáció megnyitása a szövegben) gombra kat-
tintva újból megnyithatja a teljes annotált szöveget.

22. ábra 
Az annotációk rendszerezése címkék szerint a hypothes.is felületén
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Amennyiben az egyes szövegeket egyszerre többen szeretnék annotálni, csoportok létrehozására 
van szükség. Kattintson saját felhasználói felületén a groups (csoportok) feliratra, majd nyomja 
meg a create a new group (új csoport létrehozása) gombot! A megjelenő szerkesztőablakba írja be 
a csoport nevét és adja meg rövid leírását! Ezt követően kattintson a create group (csoport létreho-
zása) gombra. A csoportjába az invite new members (új tagok meghívása) felirat alatt található link 
megosztásával hívhat meg új tagokat.

23. ábra 
A hypothes.is alkalmazás csoportfelülete

Gyakorlat
1.	Hozzon létre egy csoportot a hypothes.is felületén, és hívja meg a hallgatóit! Illessze be az an-

notációs felületre egy Ön által választott szakirodalom linkjét! A hallgatók feladata, hogy kü-
lönböző formátumú annotációkat készítsenek az adott szöveghez. Osszon ki 1-től 3-ig minden 
hallgatójának egy számot! Az 1-eseknek csak szöveges, a 2-eseknek csak képes megjegyzést 
szabad készíteniük, a 3-oknak pedig csak linket lehet beilleszteniük annotációként. A feladat 
végén beszéljék meg, hogy a különböző formátumú megjegyzések hogyan segítik vagy hátrál-
tatják a szöveg feldolgozását!

2.	Hozzon létre egy csoportot a hypothes.is felületén, és hívja meg a hallgatóit! Alkossanak négy-
fős csoportokat, minden csoport más-más kötelező olvasmányhoz készítsen legalább öt anno-
tációt! Az annotációk elkészítését követően lépjenek be a csoportfelületre és tekintsék meg a 
többi csoport annotációit! Fűzzenek legalább öt megjegyzést a többi csoport által készített an-
notációkhoz! A megjegyzést az annotációkra adott válaszként készíthetik el a hallgatók.

Linkek

A hypothes.is alkalmazás felülete: https://web.hypothes.is/

Egyéb digitális annotációt készítő felület, alkalmazás:

Google-dokumentum: https://www.google.hu/intl/hu/docs/about/

Kami: https://www.kamihq.com/

NowComment: https://nowcomment.com/

https://web.hypothes.is/
https://www.google.hu/intl/hu/docs/about/
https://www.kamihq.com/
https://nowcomment.com/
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Digitális jegyzetkészítő

A digitális jegyzetre jellemző tulajdonságok az elérhetőség, a módosíthatóság és az interaktivitás. 
Egy digitális jegyzet szabadon elérhető az interneten, bárhol is tartózkodik a használója. Egyetlen 
feltétele van: internet-hozzáférés szükséges ahhoz, hogy kreatívan újraalkothassa a jegyzetét. Je-
lentős előnye még a digitális jegyzetkészítésnek, hogy nem lezárt, nincsen végleges változata, 
gyakorlatilag folyamatosan formálható, kiegészíthető. Az interaktivitás az internet és az okosesz-
közök világában természetes jelenség. A használók közösen kapnak és oldanak meg feladatokat, 
amelyekre azonnali visszajelzés érkezik.

Feladat
1.	Hozzon létre egy saját jegyzetfüzetet az EtherPad alkalmazásban! Másoljon be egy bekezdés-

nyi szövegrészletet egy választott, a kurzushoz tartozó szakirodalomból! Fogalmazzon három 
kiegészítendő mondatot a szövegrészlet tartalmával kapcsolatban!

2.	Hívja meg egy kurzusának a hallgatóit digitális noteszébe! Válasszon ki egy annotált szakiro-
dalmi tételt a csoport közös digitális könyvtárából, és hozzon létre egy hiányos kulcsszavas 
vázlatot a noteszében! Töltse le doc kiterjesztésű fájlként az elkészült vázlatát!

Az alkalmazás leírása
Az EtherPad alkalmazással többen dolgozhatnak valós időben egy anyagon, minden felhasználót 
külön betűszín tesz elkülöníthetővé a noteszlapon. 

Nyissa meg az etherpad.net alkalmazást, és kattintson az Új notesz gombra! Az alkalmazás alap-
értelmezett nyelve az angol, de a Beállításokat előhozva kiválasztható a magyar nyelv is. Az alkal-
mazás linksora egyszerűen használható: a beírt vagy bemásolt szövegek formázását teszi lehetővé 
(például félkövérré alakítás, felsorolás, behúzások, betűszín, szövegigazítás).

24. ábra 
Az EtherPad alkalmazás noteszlapja

A szerkesztőfelület jobb felső sarkában található funkciógombok közül balról az első az Importá-
lás/exportálás különböző fájlformátumokból/-ba. Ezzel az eszköztárral meglévő dokumentumból 
illeszthet be szövegeket a noteszébe, illetve a befejezett vázlatot különböző formátumú szövegfáj-
lokként mentheti el – megkönnyítve ezzel a későbbi továbbszerkesztést.
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25. ábra 
Szövegek importálása és exportálása az EtherPad alkalmazásban

A dokumentum egyes állapotait külön is elmentheti, ezekhez szükség esetén visszatérhet (az Idő-
csúszka gomb segítségével), valamint egy oldaldobozban csetet is indíthat a hallgatókkal, ha arra 
van szükségük. A Notesz beágyazása és megosztása gomb használatával beágyazási és megosztá-
si linket tud létrehozni, ezeknek a segítségével más felületekre tudja beágyazni a noteszét, illetve 
tud meghívni további szerkesztőket.

26. ábra 
További szerkesztők meghívása és beágyazási link létrehozása az EtherPad alkalmazásban

Gyakorlat
1.	Válasszon ki egy kurzusához tartozó szakirodalmat! Másoljon be egy hosszabb szövegrészletet 

az alkalmazás szerkesztőfelületére! A hallgatók gyűjtsenek a szakirodalomban megjelölt téma-
kör neves szakértőjéhez intézett kérdéseket (interjú a szerzővel)! Rögzítsék a kérdéseket a no-
teszlapon! Végezzenek kutatómunkát a lehetséges válaszokról! Másolják be a noteszbe a lehet-
séges válaszok linkjét a kérdések alá! (A gyakorlat csoportmunkában is végezhető. Ekkor a 
csoportok egymás kérdéseire próbáljanak meg választ találni.)

2.	Válasszon ki egy témakört egyik kurzusa tematikájából, és bontsa négy egységre! Hozzon lét-
re a témakör összefoglalásához egy új noteszt, és hívja meg a hallgatóit! Ossza négy csoportra 
a kurzus résztvevőit! Készítse el minden csoport egy-egy résztémakör összefoglaló részletes 
vázlatát, és rögzítse a noteszben egymás után! Az elkészült vázlatot ágyazzák be a kurzushoz/
témakörhöz tartozó digitális faliújságba!

Linkek

Az alkalmazás felülete: https://etherpad.net/

Egyéb közös szerkesztést, jegyzetelést lehetővé tevő felület, alkalmazás:

Google-dokumentumok: https://www.google.hu/intl/hu/docs/about/

https://etherpad.net/
https://www.google.hu/intl/hu/docs/about/
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Evernote: https://evernote.com/

Writer: https://www.zoho.eu/writer/

Drop.io: http://drop.io/home/chat

Teszt

Az online tesztek előnye, hogy a kitöltők valós idejű visszajelzést kaphatnak az eredményükről. 
Számos kvízkészítő alkalmazás érhető el, többségük ingyenesen, rövid regisztráció után hozzáfér-
hető és változatosan használható. A Socrative ugyan angol nyelvű alkalmazás, de áttekinthető 
kezelőfelülete, letisztultsága miatt jól használható. Regisztráció és belépés után tud úgynevezett 
szobát indítani, ahová a diákok egy előre generált kód használatával, egyesével, okostelefonjuk 
(vagy egy másik számítógép) segítségével tudnak csatlakozni, a képernyőn látják a kérdéseket és a 
kvíz előrehaladását. Az elkészített kvízeket elmentheti későbbi felhasználásra is.

Feladat
1.	Készítsen egy témakört lezáró ellenőrző kvízt egy kiválasztott szemináriumi csoportjának, 

amely öt feleletválasztós és öt igaz/hamis kérdést tartalmaz!
2.	Töltsék ki páros munkában a kvízt! Vetítse ki az eredményeket, és mentse le őket a csoport 

osztálytermébe! Töltse le az eredményeket táblázatos formában is!

Az alkalmazás leírása
Nyissa meg a socrative.com oldalt, és kattintson a Teacher login fülre! Egy rövid regisztrációs 
folyamat után belép a saját tanári osztálytermébe.

27. ábra 
A Socrative kvízkészítő tanári nyitólapja

A Quiz (kvíz) menüponttal tudja elindítani a már elkészült kérdőíveket. Ehhez a kitöltőknek csak 
a középen felül található szobaszámot kell tudniuk. A Quick question (gyors kérdés) gombbal egy 
gyors kérdést tehet fel, amelyet nem tud előre elkészíteni, de a segítségével ellenőrizni tudja, hogy 
a hallgatók megértették-e az adott anyagrészt. Az Exit ticket (kilépőkártya) pontban az óra végén 
gyors visszacsatolást kaphat a hallgatóktól. Sajnos a három kilépő kérdést nem lehet 

https://evernote.com/
https://www.zoho.eu/writer/
http://drop.io/home/chat
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megváltoztatni, azok angol nyelvűek. Az eszközök számától függően az alkalmazás megfelelő arra 
is, hogy a hallgatók kooperatívan használják. Az úgynevezett Space Race (űrverseny) gomb 
segítségével a véletlenszerűen vagy beosztás alapján szerveződő csapatok a helyükön maradva 
válaszolnak a kérdésekre. Az általuk megadott jó válaszok segítségével halad előre a csapat 
űrhajója, és a legtöbb jó választ adó ér be elsőként a célba.

28. ábra 
Kvízek áttekintése a Socrative alkalmazásban

A Quizzes menüpont alatt láthatja a már elkészített feladatlapjait, és itt hozhat létre új kvízt (Add 
quiz – Create new). A feladatok három típusúak lehetnek: igaz/hamis, feleletválasztós vagy rövid 
válasz. A kérdések szövegéhez képet is tölthet fel, viszont a válaszoknál erre nincsen lehetőség. 
Minden kérdésnél beállíthatja, melyik válasz a helyes, emellett magyarázó szöveget is adhat hozzá 
a visszajelzéshez. Az Add quiz – Import segítségével mások által készített feladatlapokat importál-
hat. Ehhez a művelethez tudnia kell a feladatsor egyedi azonosítóját. Ugyanebben a menüpontban 
lehetőség van Excelből is importálni kérdéseket. A felső linksorban található Reports (összefoglalók) 
gombra kattintva listában látható az összes eddigi kitöltés eredménye.

29. ábra 
Új kvíz létrehozása a Socrative alkalmazásban
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30. ábra 
Új kérdés beszúrása a Socrative-kvízbe

A kérdőív elindítása előtt még néhány dolgot be kell állítania:
–– Kér-e nevet az elején?
–– Véletlenszerű sorrend beállítása a kérdéseknél.
–– Véletlenszerű sorrend a válaszlehetőségeknél.
–– A hallgatók kapjanak-e azonnali visszajelzést az eredményükről?
–– Tudjanak a hallgatók kérdést kihagyni?
–– A tanár irányítsa mikor jelenjen meg a következő kérdés?

A kvíz elindítása után a hallgatók az okoseszközeiken a Student Login oldalt választva tudnak 
csatlakozni. A feladatsor szobájának kódját kell beírniuk (a tanári oldalon a lap tetején középen 
található).

31. ábra 
A tanulók belépési felülete a Socrative kvízébe

Amint valaki válaszol egy kérdésre, annak az eredményét Ön valós időben láthatja a szoftverben. 
A kérdőív végeztével a Finish (befejez) gombra kattintva tudja lezárni a kitöltést. Az eredményeket 
le tudja menteni csoportosan Excel-táblázatként, vagy hallgatónként, vagy feladatonként külön 
pdf-fájlban (Get report [riport készítése], View chart [diagram megtekintése] gombok használatá-
val).
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32. ábra 
Eredménytábla a Socrative alkalmazásban

A Rooms (osztálytermek) menüpont alatt áttekintheti meglévő osztálytermeit, vagyis hallgatói 
csoportjait, és újakat hozhat létre az Add room (osztályterem hozzáadása) gomb segítségével. Az 
osztálytermek száma sajnos véges, egy regisztrációval csak meghatározott számú csoportot mene-
dzselhet.

Gyakorlat
1.	Ossza négy csoportra a kurzusa hallgatóit! Jelöljön ki minden csoportnak egy-egy már annotált 

szakirodalmi tételt a közös digitális könyvtárukból! Készítsen minden csoport egy-egy kvízt a 
szakirodalmakból! Tartalmazzon a kvíz legalább öt kérdést (közte legyen feleletválasztós és 
igaz/hamis kérdés is)! A csoportok teszteljék egymást! Rögzítsék az eredményeket az osztály-
teremben!

Linkek

Az alkalmazás felülete: https://socrative.com/

További kvízkészítő alkalmazások:

Kahoot: https://kahoot.com/

Memrise: https://www.memrise.com/

Quiz Maker: https://www.goconqr.com/en/quiz-maker/

Edmodo: https://www.edmodo.com/

https://socrative.com/
https://kahoot.com/
https://www.memrise.com/
https://www.goconqr.com/en/quiz-maker/
https://www.edmodo.com/
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